

**"Spolne zlorabe otrok ne smejo ostati tabu" – prva obeležitev Evropskega dne za zaščito otrok pred spolnim izkoriščanjem in spolno zlorabo
(Državni zbor, 11. november 2015)**

Prevod nagovora komisarja Sveta Evrope za človekove pravice g. Nilsa Muižnieksa

Dragi prijatelji,

najprej najlepši pozdrav vsem udeležencem konference, ki letos prvič zaznamuje Evropski dan za zaščito otrok pred spolnim izkoriščanjem in spolno zlorabo, 18. november. Čestitke Sloveniji za to izjemno pobudo.

Boj proti spolni zlorabi in spolnemu izkoriščanju otrok je zelo težka naloga. Ključno pri tem je, po mojem mnenju, ozaveščanje. Evropski dan lahko zagotovi večjo ozaveščenost javnosti o težavah in ukrepih, ki jih imamo na voljo pri preprečevanju in odpravljanju tega zla.

V svojem delu po državah sem poudaril tveganje, da otroci postanejo žrtve nasilja, tudi spolnega nasilja, v različnih okoliščinah. Posebno pozornost sem namenil otrokom, ki se znajdejo v res težkih razmerah, na primer otrokom v institucionalni oskrbi, med njimi invalidnim otrokom, otrokom iz zapostavljenih manjšin, kot so Romi, otrokom, ki živijo v revščini ali pa so jih močno prizadeli varčevalni ukrepi, otrokom, ki nimajo državljanstva, in otrokom migrantom, ki potujejo z družino ali brez nje, še zlasti ob trenutnih obsežnih begunskih tokovih.

Pri vseh teh otrocih je povečano tudi tveganje, da postanejo žrtve spolne zlorabe ali spolnega izkoriščanja zaradi trenutnih življenjskih razmer in zaradi nezadostnega dostopa do varstva in ukrepov za preprečevanje takih zlorab.

Kampanja Parlamentarne skupščine Sveta Evrope VSAK PETI je ljudi seznanjala z dejstvom, da zlorabe ne zadevajo zgolj otrok v težkih razmerah, ampak da so lahko otroci kjerkoli žrtve spolne zlorabe, tudi doma, v šoli ali v prostem času.

Otroci so vedno pogosteje žrtve spolne zlorabe tudi zaradi vse pogostejše uporabe interneta, kjer se srečujejo s poskusi pridobivanja za spolne namene ali celo dejansko postanejo žrtve spolnega izkoriščanja. Poudaril sem, da je bistveno, da otrokom ponudimo orodja za zaščito pred grožnjami, ki nanje prežijo na internetu, z izobraževanjem in digitalnim opismenjevanjem.

Svet Evrope je ob soočanju s tem vprašanjem oblikoval namenska orodja, na primer Lanzarotsko konvencijo o zaščiti otrok pred spolnim izkoriščanjem in spolno zlorabo. Tu naj opozorim na pomembne dosežke Lanzarotskega odbora v dosedanjem delu, še zlasti glede spolne zlorabe v krogu zaupanja in spletnega pridobivanja otrok za spolne namene. Vse države, ki še niso ratificirale konvencije vabim, da to storijo.

Tu bi rad poudaril tudi veliko delo, opravljeno v okviru strategije Sveta Evrope za otrokove pravice, ki vključuje pedagoške materiale in zagotavlja ozaveščanje javnosti o ukrepih proti spolnim zlorabam in izkoriščanju otrok.

Sam se bom še naprej trudil spodbujati ozaveščanje javnosti o pravici otrok, da so varni pred nasiljem, tudi spolnim nasiljem, ter podpirati delo drugih organov Sveta Evrope na tem področju.

Želim vam resnično uspešno konferenco.